
K
dysi mi kdesi kdosi řekl, že recept na 
šťastný život je v tom - že se snažíme za­
pomínat na chvíle, kdy se nám nedařilo 
a připomínáme si jen to - co jsme dokázali. Není 

to pravda, i porážky nám dávají sílu, tak proč na 
ně zapomínat?
Jen si vezměme finále Davis Cupu v Barceloně 
2009, dostali jsme se do něj po devětadvaceti 
letech! Proč to nevzpomenout? Španělsko kom­
pletní, Nadal, Ferrer, Verdasco, Lopez, prohráli 
jsme v Paláci Sant Jordi 5:0. Při slavnostním ce­
remoniálu gratulovali vítězům i finalistům bývalý 
předseda MOV Juan Antonio Samaranch, prezi­
dent světového tenisu a člen MOV Francesco 
Ricci-Bitti, španělský princ Felipe, náš tenisový 
šéf Ivo Kaderka a čerstvý první muž španělského 
tenisu Jose Luis Escanuela Romana. Znovu se 
projevila česká povaha, na jedné straně vstřícná, 
přející, na druhé straně závistivá, mnohdy až zlá. 
Co všechno finále nabídlo? Vynikající cestu dvou 
českých kluků do posledního zápasu Davis Cupu 
2009, dokonalý tým kolem nich, vnímavý a roz­
vážný kapitán. Jak to nakonec vyznělo v médiích? 
Prohráli jste, doslova táhněte do daviscupového 
sklepa! Z novinářského pochlebování při postupu 
do finále se najednou začal vytvářet obraz týmu, 
který v budoucnu už stejně moc šancí nemá. „Ce­
lou dobu nás plácají po zádech, říkají, jaké máme 
šance a po třech dnech začnou psát, že umíme - 
hovno. Že těch 5:0 byla ostuda. Ale že se kluci 
dostali do finále, se najednou jako by zapomně­
lo,“ říkal mi pak nehrající kapitán.
Ale pozor! Na co se zapomíná? V roce 2009 za­
čalo pět hvězdných let českého Davis Cupu, tři­
krát se dostal do finále a dvakrát vyhrál! Barcelo­
na 2009 a tituly proti Španělsku v 02 Areně 2012 
a v Bělehradě 2013! To ale ještě český kapitán 
netušil, že právě zápas v bělehradské Kombank 
Aréně bude mít pro něj zvláštní předehru. Zablo­
kovaná ploténka na dovolené a plicní embolie ho 
nepustila do Bělehradu. Seděl doma, zatažené 
žaluzie, aby nebylo vidět na smutek... Zapome­
nout? „Několikrát mi bylo v životě hůř,“ vzpomí­
ná na bělehradské finále u televize Navrátil. „Ale 
jedno vím určitě - hrát finále v roce 2009 byla 
pro kluky a pro nás kolem nich byla velká čest 
a zkušenost, kterou jsme v příštích letech společ­
ně zužitkovali. Stříbrné medaile a kopie slavné 
trofeje hráčům připomínali úspěšný týmový rok, 
i když neměl vítěznou tečku,“ říkal.
Přiznejme, český tenis za posledních pětadvacet 
let dosáhl velkých úspěchů, i když se to i grand- 
slamovému šampiónovi mnohdy nelíbilo, a místo 
aby prachovkou doma oprašoval své poháry, na­
bízel recepty, které jen malověrní chtěli poslou­
chat. A ti upřímní, kteří netrpí ztrátou paměti, 
přece nemohou zapomenout! I když se mockrát 
kalendář otočil...
* Určitě si musíme připomínat fantastické 
22. září 2007, hrála se klíčová čtyřhra v barážo- 
vém duelu se Švýcarskem, Švýcaři měli dokonce 
ve třetím setu mečbol, v tiebreaku vedli 7:6, ale 
hrálo se naštěstí dál! Kdyby ho Federer s Alleg- 
rem proměnili, třeba by žádná následná grandióz­
ní česká daviscupová jízda nebyla.
# Tomáš Berdych byl v roce 2010 ve finále Wim­
bledonu a 18. srpna 2015 čtvrtý na světě. V době 
hvězdného Federera a spol. vynikající úspěch. 
Když se na Australian Open 2014 dostal mezi 
čtyři nejlepší, byl za Lendlem druhým Čechem, 
který dokázal postoupit do semifinále dvouhry na 
všech Čtyřech Grand Slamech. 
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* Petra Kvitová byla na konci října 2011 svě­
tovou dvojkou a kdyby se v té době počítaly do 
žebříčku úspěšné starty ve Fed Cupu, byla by jed­
ničkou. V letech 2011 a 2014 vyhrála Wimble­
don, šestkrát se fotila s vítěznou trofejí Fed Cupu. 
* Magický tenisový podzim 2012 pohladil čes­
kou sportovní duši a šokoval tenisový svět. V kaž­
dém turnaji Masters jsme měli zastoupení, popr­
vé se v tenisové historii konalo finále Davis a Fed 
Cupu v jednom městě, a navíc v jedné hale! Jen 
v roce 1990 se hrála obě finále v Americe, kaž­
dé ale v jiném městě, fedcupový tým porazil 
v Atlantě Rusko a v St. Petersburgu americká 
daviscupová reprezentace přehrála Austrálii. Češi 
navíc vyhráli na začátku roku 2012 v Austrálii 
Hopman Cup a tuhle symbolickou tenisovou troj­
kombinaci ještě nikdo nezískal.
* 17. srpna 2015 jsme měli poprvé v historii 
v první desítce světového žebříčku ženské dvou­
hry tři tenistky. Čtvrtou Petru Kvitovou, šestou 
Lucii Šafářovou a sedmou Karolínu Plíškovou.
* Karolína Plíšková se prvního července 2017 
stala světovou jedničkou, v roce 2016 byla ve 
finále US Open a o čtyři roky později ve finále 
Wimbledonu, v letech 2015, 2016 a 2018 byla 
členkou týmu, který vyhrál Fed Cup.
* Co Lucka Šafářová? Vyhrála pět grandslamo- 
vých titulů ve čtyřhře s Američankou Bethanií 
Mattek-Sandsovou, v polovině září 2015 byla 
pátá na světě, na Roland Garros 2015 ve finále, 
čtyřikrát byla členkou vítězného fedcupového 
týmu a proti Srbsku v roce 2012 byla rozhodující 
hvězdou.
* Vloni tým českých juniorek pod vedením ka­
pitána Davida Škocha neměl v turecké Antalyi, 
v klubu Mega Saray konkurenci a vyhrál po sou­
těži žen Billie Jean King Cupu druhou nejslavněj­
ší týmovou soutěž na světě! Brenda Fruhvirtová, 
Sára Bejlek a Nikola Bartůňková kralovaly šest­
náctiletému tenisovému světu!
# Barbora Krejčíková loni šokovala Paříž, vy­
hrála Grand Slam, její úspěch pak dal Kaderkovi 
rozhodující argument a v Praze se konal premié­
rový Billie Jean King Cup.
* Ptát se, zda je úspěchem být v dnešní závistí 
rozkolísané době čtvrt století prezidentem české­
ho tenisu by bylo určitě rouhavé, navíc ještě dva­
krát zvolen šéfem tenisové Evropy!? Kaderka ale 
slávu nepotřebuje.
Nedá se vzpomenout na všechno, ale určitě 
máme být na co hrdí! Připomínejme si radosti, 
které jsme prožili, neměly by nám v překotném 
zapomínání protékat mezi prsty. A třebaže by­
chom si na všechno nevzpomněli, věřte, poslední 
věc, která nám na českém tenise určitě zůstane, 
že ho můžeme milovat. Tohle si myslím dávno 
a zapomenout to prostě nejde.

Květa Peschkeová nikdy nebyla tváří plakátů, po 
tom netoužila. Devátého dubna v šestačtyřice- 
ti letech ukončila kariéru. Slušná, tichá, přející, 
pracovitá. Nikde žádné fanfáry, ale nahlas řekně­
me, český tenis přišel o velkou legendu. Květo, 
velké poděkování.
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